Olyan hajtasi egyeneseket vizsgalunk, amelyek a harom kor kozéppontjan dtmend f egyenesre merélegesek. (Meg-
mutathato, hogy maéstéle egyenes nem johet szoba.) Ekkor a korok sikjara merdleges, az f egyenest tartalmazo S sik
szimmetriasikja lesz az egész elrendezésnek, a hajtogatés el6tt és azutan is.
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1. dbra

Elegendd tehat az S sikra szoritkozni, és megmutatni, hogy ha adott az f egyenesen hirom kozos pont nélkiili
szakasz — legyenek ezek AB, CD és EF —, akkor a két szélsG szakaszt el lehet forgatni az S sikban egy-egy, az f
egyenesen levé P és () pont koriil Ggy, hogy az igy kapott A’B’, CD és E'F' szakaszok egy kozds k kor hirjai legyenek.
Ezutan ugyanis a hdrom eredeti és a két elforgatott szakaszra mint &tmérékre olyan kordket rajzolva, amelyek sikja
merGleges az S sikra, tovabba a kozos k korre mint f6kdrre gombdt rajzolva, lathatd, hogy a forgatasi pontokban S-re
allitott két merdleges egyenes éppen a feladat megoldasat adja.

Tekintsiik tehat az S sikot! Legyen R egy olyan szakasz, amely nagyobb mindharom adott kor sugaranél; ez lesz
a kozds k kor sugara. Mindharom szakaszra mint alapra rajzoljunk egy-egy egyenld szari haromszoget az S sikban,
amelyek szara R hosszusagu! Legyenek a harmadik cstcsok rendre X, Y, Z. Olyan P és Q pontokat keresiink, amelyek
koriil az ABX , illetve az F F'Z haromszogeket elforgatva az X, illetve a Z pont az Y pontba jut. A P pont tehat egyenld
tavol van az X és Y pontoktol, vagyis P az XY szakasz felez6 merslegesének és az f egyenesnek a metszéspontja. A
BCY haromszogben C-nél tompaszog van, tehat BY > CY = R, azaz BY > BX, ugyanigy CY < CX. Vagyis B és
C a felez6 mer6leges két kiilonb6z6 oldalan van, ez azt jelenti, hogy P a BC' szakaszon van. Emiatt a P-n atmeng,
S-re meréleges egyenes menti hajtas nem ,gyri ossze” a koroket.
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2. dabra

Hasonléan addédik a DFE szakasz belsejében a @ pont, mint az Y Z szakasz felez6 merdlegesének és az f egyenesnek
a metszéspontja. Ha az igy meghatarozott P és @) pont koriil az ABX, illetve az EFZ haromszoget ugy forgatjuk
el, hogy X, Y és Z egybeessék, akkor a harom szakasz végpontjai R tavolsagra keriilnek Y-t6l, tehat a szakaszok egy
kozos kor hurjai lesznek.

Ezzel a feladatot megoldottuk.

Megjegyzések. 1. A gbmb R sugarara csak annyi megko6tésiink volt, hogy az nagyobb legyen, mint a harom kor
sugara. Az is lathato, hogy barmilyen gombsugar esetén ugyanaz lesz a hajtasi egyenes, éspedig a két szomszédos kor
hatvanyvonala. Ez azért van igy, mert a hajtogatds utan teljesiilniiik kell a PA - PB = PA'- PB' = PC - PD és a
QC-QD = QFE'-QF' = QE-QF b6sszefiiggéseknek; ez sziikséges feltétele annak, hogy a harom kor egy gdmbdn legyen.

2. Ha a gdmb sugarat elég nagyra valasztjuk, akkor elérhetd, hogy a papirlap két felhajtott része ne ,érjen Ossze”.
Ehhez elegendd, ha pl. R > AF.

3. A megoldasban nem hasznaltuk ki, hogy a korok kozott nincsenek egyenls sugariak, ez a feltétel tehat nem
sziikséges.

Amennyiben a kdzéppontok nincsenek egy egyenesen, akkor az 1. megjegyzés értelmében két-két kor hatvanyvonala
még mindig megoldasnak tekinthets, bar a két felhajtas egyidejlleg nem hajthato végre.



